



МИНИСТЕРСТВО
ВНУТРЕННИХ ДЕЛ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(МВД России)

Главное управление
по обеспечению безопасности
дорожного движения

ул. Мясницкая, 3, Москва, 101000

7.09.2015 г. № 13/В-5166

На № 04/70 от 14.07.2015

Г Вице-президенту Ассоциации «Россия»
А.В. Ветровой

Славянская площадь, 2/5/4, стр. 3
г. Москва, 109074

Г О рассмотрении обращения

Рассмотрев Ваше обращение о возможности внесения дополнений в Административный регламент МВД России по предоставлению государственной услуги по регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним, утвержденный приказом МВД России от 07 августа 2013 г. № 605, сообщаем.

В соответствии с частью 3 статьи 15 Федерального закона от 15 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения» допуск транспортных средств, предназначенных для участия в дорожном движении на территории Российской Федерации, осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации путем регистрации транспортных средств и выдачи соответствующих документов.

Пунктом 19 части 1 статьи 12 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции» на полицию возложена обязанность по регистрации, в соответствии с законодательством Российской Федерации, автомототранспортных средств и прицепов к ним.

Регистрация осуществляется в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 12 августа 1994 г. № 938 «О государственной регистрации автомототранспортных средств и других видов самоходной техники на территории Российской Федерации» в порядке, предусмотренном Правилами регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним в Государственной инспекции безопасности дорожного движения Министерства внутренних дел Российской Федерации, утвержденными приказом МВД России от 24 ноября 2008 г. № 1001, и Административным регламентом Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по регистрации автомототранспортных средств и прицепов к ним, утвержденным приказом МВД России от 7 августа 2013 г. № 605.

Положения вышеуказанных законодательных и иных нормативных

АССОЦИАЦИЯ РЕГИОНАЛЬНЫХ
БАНКОВ РОССИИ
14.09.2015
03/112
2015

правовых актов, регулирующих деятельность по регистрации транспортных средств, не устанавливают обязанностей органов внутренних дел Российской Федерации по ограничению имущественных прав физических и юридических лиц при осуществлении ими регистрационных действий.

Обязанности по регулированию правовых отношений, возникающих из обязательств сторон по договору, в том числе по залогу, и наложению в этой связи каких-либо ограничений на право владения, пользования и распоряжения транспортными средствами, принадлежащими физическим и юридическим лицам, могут быть возложены на органы внутренних дел только законодательством Российской Федерации.

Изложенная позиция также подтверждается имеющейся судебной практикой по данному вопросу, в частности определением Высшего Арбитражного Суда Российской Федерации от 29 декабря 2009 г. № ВАС-14635/09.

Согласно части 4 статьи 339.1 ГК РФ залог имущества, может быть учтен путем регистрации уведомлений о залоге, поступивших от залогодателя, залогодержателя или в случаях, установленных законодательством о нотариате, от другого лица, в реестре уведомлений о залоге такого имущества (реестр уведомлений о залоге движимого имущества). Реестр уведомлений о залоге движимого имущества ведется в порядке, установленном законодательством о нотариате. При этом любое лицо, желающее пробрести транспортное средство, может обратиться к интернет – ресурсу <https://reestr-zalogov.ru> и получить информацию о том, оформлен ли залог на транспортное средство или нет.

Учитывая вышеизложенное, внесение изменений в нормативные правовые акты в области регистрации транспортных средств, нецелесообразно.

Начальник управления

А.В. Борисов